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2016 год быў шчод ры на сюр пры-
зы. З усіх яго не ча ка нас цяў са май 
рас кру ча най ста ла пе ра мо га До-
наль да Трам па, спа чат ку на прай ме-
рыз ад рэс пуб лі кан цаў, а по тым, ужо 
як паў на моц на га кан ды да та ад рэс-
пуб лі кан цаў, на прэ зі дэнц кіх вы ба рах. 
До нальд Трамп, зда ва ла ся б, па грэ-
ба ваў усі мі ка но на мі вы бар чай кам-
па ніі, уклю ча ю чы па літ ка рэкт насць, 
але на са май спра ве яго вя ло чуц цё 
да свед ча на га тэ ле вя ду ча га. Доў гія 
га ды пра пра ца ваў шы ў мас ме дыя, 
Трамп на быў здоль нас ці ра зу мець аў-
ды то рыю і ка заць ёй тое, што бу дзе
за па тра ба ва на. Ён зра зу меў, што 
ХХІ ста год дзе ста но віц ца ча сам усё 
боль шай за па тра ба ва нас ці шоу-біз-
не су ў прэ зі дэнц кіх кам па ні ях, і вы-
ка рыс таў гэ тае ра зу мен не на поў-
ную ка туш ку. Ён спаў на вы ка рыс таў 
усе маг чы мас ці са цы яль ных се так, 
у ад роз нен не ад ка ман ды Хі ла ры 
Клін тан. У той жа час, вель мі маг-
чы ма, ён стаў апош нім прэ зі дэн там 
ад аме ры кан ска га на ро да, абра на га 
бе лай боль шас цю. Эт ніч ныя мен шас-
ці, коль касць якіх імк лі ва рас це на 
тэ ры то рыі ЗША, га ла са ва лі ў асноў-
ным за Хі ла ры Клін тан. Але на ват га-
ла соў па куль яшчэ да мі ну ю чых бе лых 

Трам пу ў поў най ме ры не ха пі ла, каб 
атры маць пе ра мо гу, — яна ста ла 
маг чы май толь кі дзя ку ю чы са ста-
рэ лай элек та раль най сіс тэ ме ЗША. 
Як гэ та ні зда ец ца па ра дак саль ным, 
Трамп стаў прэ зі дэн там, на браў шы 
на 2,9 міль ё на га ла соў вы бар шчы каў 
менш, чым Клін тан. Ну, а яго пры ход 
да ўла ды 20 сту дзе ня 2017 го да стане 
са май ча ка най па дзе яй па чат ку 2017 
го да, та му што ад Трам па ча ка юць 
но вых сюр пры заў — як ва ўнут ра най і 
знеш няй па лі ты цы, так і ў эка но мі цы. 
Што не па збеж на ада б'ец ца на све це, 
у якім ЗША па куль што адзі ная звыш-
дзяр жа ва.

У 2016 го дзе во сен ню з не вя лі кай 
раз беж кай прай шлі пар ла менц кія 
вы ба ры ў Ра сіі і Бе ла ру сі. Прай шлі 
без вя лі кіх сюр пры заў — пе ра важ-
ная боль шасць кан ды да таў прый шла 
ў ра сій скі і бе ла рус кі пар ла мен ты з 
пра гра ма мі да лей ша га су ве рэн на га 
раз віц ця і за ха ван ня еў ра зій ска га 
век та ра ін тэ гра цыі. Над зеі не ка то-
рых ня доб ра зыч ліў цаў з-за мя жы на 
не га тыў ныя сцэ на рыі (асаб лі ва вя лі кі 
на ціск з на го ды вы ба раў быў гэ тым 
ра зам ака за ны на Ра сію, у ад роз-
нен не ад па пя рэд ніх пар ла менц кіх 
вы ба раў) не апраў да лі ся.

2016 год за пом ніц ца як год раз гу-
лу тэ ра рыз му на тэ ры то рыі Еў ра-
пей ска га са ю за. Не су мнен на, што 
буй ныя тэ рак ты бы лі ў ЕС і ра ней, 
але іх ад дзя ля лі адзін ад ад на го вя лі-
кія пе ры я ды ча су. На прык лад, па між 
маш таб ны мі тэ рак та мі ў пры га рад-
ных цяг ні ках Мад ры да 2004 го да і 
лон дан скім мет ро (2005 год) прай -
шло больш за год і тры ме ся цы. 
2016 год пра доў жыў тра ды цыі па ста-
ян ных маш таб ных тэ рак таў 2015 го да. 
22 са ка ві ка ў Бру се лі ў вы ні ку ска ар ды-
на ва ных на па даў у мет ро і аэ ра пор-
це за гі ну ла 35 ча ла век. 14 лі пе ня ў 
Ні цы ў вы ні ку вы ез ду на на бя рэж ную
тэ ра рыс та на гру за ві ку за гі ну ла 
82 ча ла ве кі. 19 снеж ня ў Бер лі не тэ ра-
рыст вы ка рыс таў сцэ на рый тэ рак ту 
ў Ні цы на ка ляд ным кір ма шы, але, на 
шчас це, змог за біць толь кі 12 ча ла-
век. Ас тат ніх вы ра та ва ла тое, што ў 
но ва га гру за ві ка ста я ла аў та ма тыч-
ная сіс тэ ма тар ма жэн ня пры су тык-
нен ні з ста рон ні мі аб' ек та мі, якая, 
спра ца ваў шы, за глу шы ла ру ха вік 
ма шы ны. Ка лі б не гэ та, за гі ну лых 
бы ло б знач на больш. Сур' ёз на вы-
рас лік і не вя лі кіх па коль кас ці ах вяр 
тэ рак таў. Па доб на на тое, што тэ ра-
рыс тыч ная ак тыў насць ста не сур'-

ёз ным фак та рам 2017 го да. Гэ тая 
хва ля тэ ра рыз му, якая ажыц цяў ля-
ец ца па ідэа ла гіч ных мер ка ван нях, 
на гад вае ра ней шую ма гут ную хва лю 
тэ рак таў у За ход няй Еў ро пе ў 1970-х 
га дах. Адзі нае ад роз нен не — та ды 
тэ ра рызм быў марк сісц кім, а ця пер 
ажыц цяў ля ец ца на хва лі ра ды каль-
на га іс ла міз му.

Са мым не звы чай ным прэ зі дэн там 
го да стаў но вы кі раў нік фі лі пін скай 
дзяр жа вы. Рад ры га Ду тэр тэ стаў 
прэ зі дэн там 30 чэр ве ня гэ та га го да. 
Па пя рэд няя па лі тыч ная дзей насць на 
па са дзе мэ ра буй но га го ра да Да ваа 
зра бі ла Ду тэр тэ па пу ляр ным з-за ра-
ды каль ных ме та даў ба раць бы з нар-
ка ма фі яй. У мно гіх дзяр жа вах све ту 
зма га юц ца з ганд ля ра мі нар ко ты ка мі, 
але ме та ды но ва га прэ зі дэн та до сыць 
не ар ды нар ныя. У пры ват нас ці, ня даў-
на ён пры знаў ся, што на па са дзе мэ-
ра аса біс та рас стрэль ваў без су да і 
след ства нар ка ганд ля роў і на тое ж 
ары ен та ваў па лі цыю. Час та за бі ва-
лі і спа жыў цоў нар ко ты каў. Рас паў-
сюдж ван не ме та даў па ба раць бе з 
нар ка ганд лем, ра ней пры ня тых у ад-
ным го ра дзе, на ўсе Фі лі пі ны пас ля 
пры хо ду Ду тэр тэ да ўла ды, вы клі ка ла 
хва лю кры ты кі з-за мя жы. Але но вы 

кі раў нік дзяр жа вы тры мае ўдар, пры-
стра шыў шы вый сці з ААН у вы пад ку 
да лей шай кры ты кі і на ват зу сім бес-
па ка ра на аб ра зіў Ба ра ка Аба му і ге-
не раль на га сак ра та ра ААН. Маг чы ма 
і рэз кае змя нен не знеш не па лі тыч на-
га кур су Фі лі пін ад ра ней ша га цес на-
га су пра цоў ніц тва з ЗША да боль шай 
ары ен та цыі на Ра сію і Кі тай, як пра 
гэ та ў каст рыч ні ку 2016 го да за явіў 
сам Ду тэр тэ.

Па зі ты вам 2016 го да ста ла ак-
ты ві за цыя ба раць бы з Іс лам скай 
дзяр жа вай. Энер гіч ныя дзе ян ні Ра-
сіі ў Сі рыі пры му сі лі ак ты ві за вац ца 
і За хад, які ра ней ад да ваў пе ра ва-
гу дэк ла ра ван ню ба раць бы з гэ тай 
тэ ра рыс тыч най ар га ні за цы яй, а не 
вя дзен ню яе на спра ве. У вы ні ку га-
лоў ным да сяг нен нем ста ла вы зва-
лен не Але па сі рый скай ар мі яй пры 
пад трым цы Ра сіі ў снеж ні 2016 го да. 
А ірак скія вой скі пры пад трым цы па-
бу да ва най аме ры кан ца мі ка а лі цыі 
па ча лі па спя хо вае на ступ лен не на 
Ма сул, які зна хо дзіц ца на тэ ры то-
рыі Іра ка.

Сяр гей КІ ЗІ МА,
док тар па лі тыч ных на вук
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Вы ні кі і высновыВы ні кі і высновы  ��

СЕН СА ЦЫЙ НЫЯ ВЫ БА РЫ І РАЗ ГУЛ ТЭ РА РЫЗ МУ
Якім быў мі ну лы год для па лі ты каў у свеце

Мер ка ван ніМер ка ван ні  ��

АД КРЫ ТАСЦЬ І НА ЦЭ ЛЕ НАСЦЬ НА ПОС ПЕХ
Экс пер ты пра кі рун кі раз віц ця кра і ны ў но вым го дзе

Тра ды цый на на ва год ні зва рот кі раў ні ка 
дзяр жа вы пад су моў вае вы ні кі мі ну ла га 
го да і, са мае га лоў нае, акрэс лі вае перс-
пек ты вы на но вы. «Звяз да» па пра сі ла 
вя до мых па лі ты каў, гра мад скіх і дзяр-
жаў ных дзея чаў вы ка зац ца з на го ды 
асноў ных ак цэн таў, якія зра біў у сва ім 
на ва год нім він ша ван ні Прэ зі дэнт.

Сяр гей ГАЙ ДУ КЕ ВІЧ, на-
мес нік стар шы ні Па ста ян-
най ка мі сіі па між на род ных 
спра вах і на цы я наль най 
бяс пе цы Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду:

— Ад кры тасць на шай кра і-
ны, пра якую ка заў Прэ зі дэнт, 
— гэ та не прос та «ад кры лі». 

Гэ та зна чыць, мы да лу ча ем ся да ўсіх век та-
раль ных кі рун каў у ін та рэ сах сва ёй дзяр жа-
вы, тых дзяр жаў, якія хо чуць вый сці з на мі на 
больш шчыль нае па лі тыч нае, эка на міч нае су-
пра цоў ніц тва. Гэ та вель мі вы гад на, тым больш 
у сі ту а цыі, у якой ця пер зна хо дзяц ца мно гія 
кра і ны све ту.

У нас вель мі па спя хо вай атры ма ла ся Мін-
ская пе ра га вор ная пля цоў ка, яна да па маг ла 
на ла дзіць ад но сі ны з мно гі мі. Мо жам на ват, 
дзе трэ ба, прад стаў ляць ін та рэ сы той ці ін-
шай кра і ны... Ад кры тасць зна чыць да лей шае 
на ладж ван не ўза е ма дзе ян ня з усі мі кра і на мі. 
На ту раль на, не толь кі з су се дзя мі.

За раз стра тэ гіч ная за да ча ў нас ад на — з 
кра і на мі, што нас акру жа юць або зна хо дзяц-
ца да лей, вы бу доў ваць са праўд ную шмат век-
тар ную па лі ты ку, доб рыя ад но сі ны. Гэ та не 
па він на за ле жаць ні ад па лі тыч ных роз на га-
лос сяў. Трэ ба, каб ад но сі ны з су се дзя мі ме лі 
цвёр дую, ста біль ную па зі цыю — не за леж на 
ад та го, якія там мо гуць ад бы вац ца ўнут ра-
ныя па дзеі.

Ула дзі слаў ШЧЭ ПАЎ, 
стар шы ня Па ста ян най ка мі-
сіі па эка на міч най па лі ты цы 
Па ла ты прад стаў ні коў На-
цы я наль на га схо ду:

— На ша Па ста ян ная ка мі-
сія ку ры руе пы тан ні ак ты ві за-
цыі прад пры маль ніц кай дзей-
нас ці, па ляп шэн ня ўмоў вя-
дзен ня біз не су. Ёсць не каль кі 

сур' ёз ных кі рун каў для ра бо ты — дэ бю ра кра-
ты за цыя, удас ка на лен не ад мі ніст ра цый ных 
пра цэ дур, Ад мі ніст ра цый на га і Кры мі наль на-
га ко дэк саў — у пры ват нас ці, зні жэн не ры зык 
вя дзен ня прад пры маль ніц кай дзей нас ці. Гэ та 
зна чыць, змян шэн не ад каз нас ці па ар ты ку лах, 
якія не ўяў ля юць гра мад скай не бяс пе кі.

Важ ным кі рун кам з'яў ля ец ца ўдас ка на-
лен не дзей нас ці кант роль ных і пра вя ра ю чых 
ор га наў, якая час та пры во дзіць не толь кі да
вы канан ня за ка на даў ства, але і да з'яў лен ня 

да дат ко вых за трат біз не су і на ват да за крыц ця 
асоб ных ар га ні за цый.

Пе рад краінай ця пер ста іць пы тан не аб 
ства рэн ні вя лі кай коль кас ці пра цоў ных мес-
цаў — мі ні мум 50 ты сяч на год. Пры чым важ на, 
каб гэ тыя пра цоў ныя мес цы бы лі вы со ка пра-
дук цый ны мі, каб там пры мя ня лі ся ін фар ма-
цый ныя тэх на ло гіі, па коль кі нам не аб ход на 
за бяс пе чыць кан ку рэн та здоль насць на шай 
пра дук цыі не толь кі ў рам ках Еў ра зій ска га эка-
на міч на га са ю за, але і на су свет ным рын ку ў 
цэ лым. Перс пек тыў ны мі з'яў ля юц ца пра дук цыя 
і па слу гі, зроб ле ныя для ўся го све ту, — на-
прык лад, пра грам ныя пра дук ты, мік ра хі мія, 
на на- і бія тэх на ло гіі, што асаб лі ва ак ту аль на 
ў Год на ву кі. У іх вы твор час ці ро ля ма ло га і 
ся рэд ня га біз не су не да ацэ не ная.

Не аб ход на зні жаць усе ры зы кі, якія толь кі 
маг чы мыя для біз не су, па ляп шаць мак ра эка-
на міч ную сі ту а цыю — крэ ды ты ў бе ла рус кіх 
руб лях па він ны каш та ваць ні жэй за 10%. Важ-
на вый сці і на еў ра пей скія рын кі, ус ту піць у 
Су свет ную ганд лё вую ар га ні за цыю — каб у 
на ша га біз не су бы ло боль шае по ле для дзей-
нас ці. Ад нак трэ ба пад крэс ліць, што і ўзро вень 
кан ку рэн цыі ў та кім вы пад ку вы рас це, і нам 
трэ ба быць га то вы мі да та го, каб на ват на 
сва ім рын ку ча каць кан ку рэн таў з ін шых кра-
ін. Гэ та бу дзе вель мі скла да на, трэ ба за раз да 
гэ та га рых та вац ца і пра ца ваць у тым лі ку над 
па ляп шэн нем за ка на даў ства.

Ула дзі мір ДВОР НІК, 
стар шы ня Го мель ска га 
абл вы кан ка ма:

— У сва ім на ва год нім зва-
ро це да бе ла рус ка га на ро да 
Прэ зі дэнт кра і ны Аляк сандр 
Лу ка шэн ка ад зна чыў: «Мы 
ства ра ем но выя вы твор час ці, 
бу ду ем да ро гі, элект ра стан-
цыі, важ ныя са цы яль ныя аб' -

ек ты і жы лыя да мы. Доб ра ўпа рад коўва ем га-
ра ды і вёс кі. З кож ным го дам Бе ла русь на бы-
вае ўсё больш су час нае еў ра пей скае аб ліч ча». 
Што ты чыц ца Го мель шчы ны, па ляп шэн ню даб-
ра бы ту яе жы ха роў спры яе маш таб ная ма-
дэр ні за цыя пра мыс ло вых гі ган таў, ства рэн не 
ў воб лас ці амаль 700 но вых прад пры ем стваў 
і больш шас ці ты сяч пра цоў ных мес цаў. Па 
вер сіі рэс пуб лі кан скай кан фе дэ ра цыі праф са-
юзаў, Го мель ская воб ласць трэ ці раз пры зна на 
леп шай для вя дзен ня біз не су. У 2016 го дзе 
мы ад кры лі тра су М-5 і пус ці лі элект ра цяг ні кі 
біз нес-кла са. У Бра гін скім ра ё не па чаў пра-
ца ваць са мы буй ны ў Бе ла ру сі парк со неч ных 
ба та рэй. Тра ге дыя на Чар но быль скай АЭС, 
якая ад бы ла ся 30 га доў та му, нас не зла ма-
ла. Мы да ка за лі ўся му све ту, што су мес ны мі 
на ма ган ня мі мож на пе ра адо лець на ступ ствы 
на ват са май страш най тэх на ген най ка та стро-
фы ў гіс то рыі.

Аляк сандр КА ВА ЛЕ НЯ, 
ака дэ мік-сак ра тар Ад дзя-
лен ня гу ма ні тар ных на вук і 
мас тац тваў На цы я наль най 
ака дэ міі на вук Бе ла ру сі:

— У су час ным бе ла рус кім 
гра мад стве ўсё боль шая ўва га 
на да ец ца ар га ні за цыі на ву ко-
вых да сле да ван няў. Ме на ві та 
ад уз роў ню раз віц ця на ву кі ў 

мно гім за ле жыць дзяр жаў ная бяс пе ка кра і ны, 
а так са ма са цы яль на-эка на міч ны і ду хоў на-
куль тур ны стан жыц ця на ро да. У на ва год нім 
він ша ван ні Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь пад-
крэс ле на, што Год на ву кі ў на шай кра і не па ві нен 
прай сці пад зна кам аб наў лен ня ва ўсіх аб лас цях 
жыц ця дзей нас ці гра мад ства.

У На цы я наль най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі 
што год шмат ро біц ца дзе ля на ву ко ва га за бес-
пя чэн ня раз віц ця ўсіх сфер. Асаб лі ва вя лі кія
пла ны звя за ны з аб' яў лен нем 2017-га Го дам 
на ву кі. На прык лад, у Ад дзя лен ні гу ма ні тар ных 
на вук і мас тац тваў НАН за пла на ва на пра вя-
дзен не больш як 70 буй ных на ву ко ва-прак-
тыч ных ме ра пры ем стваў і ажыц цяў лен не вы-
да вец кіх пра ек таў. У 2017 го дзе кра і на бу дзе 
шы ро ка свят ка ваць 500-год дзе бе ла рус ка га 
кні га дру ка ван ня, та му на пе ра дзе — на сы ча ны 
і на пру жа ны пе ры яд су поль най пра цы на ву-
коў цаў, ра бот ні каў сфе ры аду ка цыі, куль ту ры 
і ін фар ма цыі. Шэ раг на ву ко ва-асвет ніц кіх ме-
ра пры ем стваў бу дзе пра ве дзе ны і ў рэ гі ё нах 
на шай кра і ны.

Уся дзей насць гу ма ні тар най на ву кі на-
кі ра ва на на ўма ца ван не між на цы я наль на га 
і між кан фе сій на га адзін ства, што да па мо жа 
ства раль най пра цы на ка рысць бе ла рус ка га 
на ро да.

Кан стан цін ШАЛЬ КЕ-
ВІЧ, на чаль нік упраў лен ня 
ін фар ма цыі і гра мад скіх 
су вя зяў Мі ніс тэр ства ўнут-
ра ных спраў:

— Круг ла су тач ная ра бо та 
су пра цоў ні каў ор га наў унут-
ра ных спраў, якая па тра буе 
най вя лік шай вы трым кі і сме-
лас ці, — за лог гра мад скай 

ста біль нас ці і ўстой лі ва га раз віц ця дзяр жа вы.
Уво гу ле апош нім ча сам шмат зроб ле на па 

су праць дзе ян ні не за кон най міг ра цыі, не ле-
галь на му аба ро ту спірт ных на по яў, рас паў-
сюдж ван ню нар ко ты каў. На ма ган ні мі лі цыі 
так са ма на кі ра ва ны на за бес пя чэн не да рож-
най бяс пе кі, ахо ву гра мад ска га пра ва па рад ку 
ў мес цах ма са ва га зна хо джан ня гра ма дзян, 
аба ро ну адзі но кіх ста рых і пра фі лак ты ку пад-
лет ка вай зла чын нас ці. У фо ку се на шай ува гі 
гэ тыя пы тан ні за ста нуц ца і ў 2017 го дзе.

На за па ша на шмат кан струк тыў ных ідэй і 
пра па ноў па да лей шай ап ты мі за цыі за ка на даў-

ства ў на шай сфе ры. На прык лад, пла ну ец ца 
рас пра ца ваць комп лекс ны за кон аб пра фі-
лак ты цы гвал ту ў сям'і. Ужо пад рых та ва ны 
пра ект за ко на аб ахо ве гра мад ска га па рад ку 
і за бес пя чэн ні бяс пе кі на спар тыў ных ме ра-
пры ем ствах. Яго га лоў ная сут насць — за ба ро-
на на на вед ван не мат чаў і спа бор ніц тваў для 
фа на таў-ху лі га наў.

За ста ю чы ся на васт рыі на цы я наль най бяс-
пе кі, мы і на да лей бу дзем ра біць сваю ра бо ту 
больш эфек тыў най, ка рыс най і знач най як для 
ўсёй кра і ны, так і для кож на га яе гра ма дзя-
ні на.

Свят ла на КО ВАЛЬ, кан-
суль тант ад дзе ла на ро да-
на сель ніц тва, ген дар най і 
ся мей най па лі ты кі Мі ніс-
тэр ства пра цы і са цы яль-
най аба ро ны:

— За апош нія два га ды 
ў кра і не ад зна ча ец ца аб са-
лют ны пры рост на сель ніц тва. 
Коль касць на сель ніц тва на 1 

каст рыч ні ка 2016 го да скла ла 9 міль ё наў 505 
ты сяч ча ла век (плюс 6,8 ты ся чы ча ла век у па-
раў на нні з па чат кам го да). Знач на па вя лі чыў ся 
ўзро вень на ра джаль нас ці. У бя гу чай пя ці год-
цы на ра дзі ла ся больш за 580 ты сяч дзя цей, 
з іх ка ля 57 пра цэн таў — дру гія і на ступ ныя. 
Шмат дзет ных сем' яў у кра і не ўжо на ліч ва ец ца 
больш за 86 ты сяч, па звест ках пе ра пі су 2009 
го да іх бы ло 62,5 ты ся чы.

Ме ры са цы яль на-эка на міч най пад трым кі 
сем' яў на кі ра ва ны на ўсе ка тэ го рыі сем' яў, у 
якіх ча ка ец ца на ра джэн не дзі ця ці аль бо ўжо 
вы хоў ва юц ца не паў на лет нія. Сён ня сем' ям з 
дзець мі ў Бе ла ру сі пры зна ча юц ца 11 ві даў 
да па мо гі. Са мая знач ная з іх — да па мо га 
па до гля дзе дзі ця ці ва ўзрос це да 3 га доў. 
У 2015 го дзе рас хо ды на вы пла ту да па мо гі 
скла лі 2% ВУП (у 2014 го дзе — 1,7%). Усе 
гэ тыя вы дат кі апраў да ныя, бо да зво лі лі да-
сяг нуць га лоў най мэ ты — па вя лі чыць на-
ра джаль насць. Вы пла та мі ахоп ле на амаль
 552 ты ся чы дзя цей.

Шмат дзет ныя сем'і — гэ та асаб лі вая ка тэ го-
рыя, якой дзяр жа ва пра да стаў ляе да дат ко выя 
ме ры пад трым кі ў роз ных сфе рах жыц ця дзей-
нас ці: пры ка ры стан ні дзі ця чы мі да школь ны мі 
і ін шы мі агуль на аду ка цый ны мі ўста но ва мі, у 
сфе ры жыл лё ва-крэ дыт най па лі ты кі, пра цоў-
на га, пад атко ва га, пен сій на га за ка на даў ства, 
пры апла це жыл лё ва-ка му наль ных па слуг.

Сіс тэ ма пад трым кі шмат дзет ных сем' яў уз-
моц не на ўвя дзен нем з 2015 го да но ва га эле-
мен та — ся мей на га ка пі та лу. Пра гра ма раз-
лі ча на на 5 га доў — з 1 сту дзе ня 2015-га па 
31 снеж ня 2019-га. Па ста не на 1 снеж ня 2016 
го да ад кры та 28 824 дэ па зіт ныя ра хун кі на су-
му звыш 288 міль ё наў до ла раў ЗША
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